

民生工程事关百姓安居乐业、幸福指数。今年以来,延吉市深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持把提高百姓的生活品质作为工作的落脚点,把困扰百姓的“小事情”放在心上,把改善民生的“大责任”扛在肩上,谋划实施了延吉市进学街道文化社区综合嵌入式社区居家养老服务中心建设项目、延吉市“绿美延吉”行动游园广场建设项目等一系列民生工程,让百姓生活质量不断改善、生活档次不断提升、民生幸福指数不断“加码”。



进学街道文化社区综合嵌入式社区居家养老服务中心

# 延吉:让生活“提质”为幸福“加码”

杨婷婷 王冰莹 本报记者 徐文君

## 健全养老服务体系 居民“养老”变“享老”

延吉市进学街道文化社区综合嵌入式社区居家养老服务中心建设项目位于进学街文学胡同32号,由一栋三层楼房改造而成。“再过不久,进学街道文化社区的老人就可以到这里养老了。”进学街道社会事务科科长王丽娟介绍,目前项目已完成楼体改造和内部装修,正在进行设备购置、引进第三方运营机构,预计年底前投入使用。

什么是“嵌入式”养老?来这里的老人可以享受哪些服务?王丽娟告诉记者,综合“嵌入式”养老就是养老机构与社区有机融合,以社区为载体,以资源嵌入、功能嵌入和多元运作方式嵌入为理念,在社区内嵌入一个市场化运营的养老机构,整合周边养老服务资源,集日间照料、临时托管、文化娱乐等多种功能于一体,为社区居家老人提供助餐、助医等服务,为老年人就近养老提供专业化、个性化、便利化的养老服务。

据了解,该项目总投资585万元,于2023年6月开工建设,总面积1758平方米,分为地上三层和地下一层。其中,地下一层用于安装消防设施;地上一层为监控室和棋牌室;二层和三层为托养区,各有4个房间共32张床位,并设老年食堂、康复训练室、综合活动室、淋浴间、理发室、医疗保健室等,为辖区老年人提供生活照料、专业护理、康复训练、医疗保健、精神慰藉、心理咨询等服务。

王丽娟表示,文化社区综合嵌入式社区居家养老服务中心正式运营后,不仅可以解决本社区一部分老人的养老问题,还能辐射文新社区、文河社区、南阳社区的老人。通过照料、康养、托管等模式,使老年人在享受专业养老机构式服务的同时,还能享受到居家式贴心养老服务,实现“养老”变“享老”。

## 打好欠薪治理“组合拳” 化解农民工“烦薪事”

前不久,农民工刘先生向延吉市劳动保障事务服务中心反映,某娱乐场所拖欠其工资3.5万元,多次催要一直未果。接到投诉后,市劳动保障事务服务中心整理了刘先生提供的材料后,立即启动劳动保障监察程序,对涉事企业开展调查,并联合延吉市人民检察院督促该企业尽快履行支付工资的义务。在多方共同努力下,该企业结清了欠薪。

拿到工资款的刘先生激动不已,将一面写着“心系百姓办实事 为民讨回打工钱”的锦旗,送到市劳动保障事务服务中心负责人和延吉市人民检察院负责该案件的主办检察官手上,对他们积极维护农民工合法权益的行为表示感谢。

记者在延吉市劳动保障事务服务中心看到,墙上挂满了锦旗。“延吉市劳动保障事务服务中心是维护劳动者权益的重要机构,其主要职责包括规范企业用工、劳动保障监察行政执法、案件审理以及欠薪保障金受理等。”据市人力资源和社会保障局监察科科长尹航介绍,近年来,为根治拖欠农民工工资顽疾,他们严格落实“六项制度”,狠抓“三个全面”,坚持部门协同联动,有效治理欠薪领域的违法行为。今年以来,市劳动保障事务服务中心共接待咨询人员3000余人、电话咨询7200余次,受理举报投诉线索1125件。截至目前,所受理的全部案件均有效办结,已为3300余名劳动者累计追回被拖欠工资2701.52万元,有效治理了重点欠薪领域违法行为。

## 建设城市小游园 提升居民“微幸福”

漫步延吉市城区,随处可见的游园广场里,亭阁掩映,绿树掩映,为市民提供了休闲场所。

为提升城市绿化品质,建设更加优美的城市生态环境,今年以来,延吉市以“绿美延吉”行动为契机,持续推动游园广场及小微绿地建设,进一步扮靓城市“颜值”,提升环境品质,提高居民生活质量。在城市街路、游园广场的核心位置设置了体现中华民族多元一体、和谐共融的主题元素,以及具有辨识度的路标、指示牌和解说牌,并把融入绿化设计和互动体验的设施,巧妙地点缀在游园广场每个角落,营造出中华民族一家亲的浓厚氛围。

记者在延南路与南岗街交叉口西南角看到,新修建的南岗街游园已初见雏形,工人正在铺设门球场的人造草坪。

“我们近期完成了游园内的场地平整和种植土回填工作,并栽植乔木149株,建设景观小品两处。目前正在完善游园内的设施,预计明年完工。”据市住房和城乡建设局城市建设科黄成辉介绍,南岗街游园总面积1.39万平方米,主要建设内容为园路铺装、景观小品建设、器材设施建设及绿化种植,计划建设门球场1个、围棋台和象棋台各3个,栽植水曲柳、青杉等乔灌木350株。南岗街游园以铸牢中华民族共同体意识为主题,设计植入与本地民族文化特色相结合的景观小品,展现朝鲜族的文化魅力和民族特色,让市民在体验游园景色的同时,受到民族团结思想的熏陶。

黄成辉表示,延吉市对道路节点、小区周边、街角等闲置地进行科学规划、增绿扩绿,为市民打造家门口的绿色生态空间,让更多游园成为提升城市形象、装扮美好生活的“金角银边”,用实实在在的惠民举措提升

群众的“微幸福”。

## 科学锻炼健身 快乐运动助成长

11月9日,延吉市延河小学响起了欢快的音乐。记者看到,高年级的学生排着整齐的队伍,迅速走到操场集合,准备开展课间活动。动作标准的广播体操、活力十足的啦啦操,充分展现出孩子青春的一面。

在延河小学,学生尽情地享受精彩纷呈的体育活动。“在阳光体育运动时间,我们可以打篮球、跳健美操,这些活动不仅增强了我们的体魄、锻炼了意志,培养了坚韧不拔、勇往直前的精神品质,让我们的课余生活变得更加丰富多彩。”学生杨承泽高兴地说。校教导主任郑军告诉记者,根据学校“活力操场”建设实施计划,学校对学生的作息时间表进行改革,将上午9:50至10:50设置为4至6年级的大课间时间,下午1:50至2:30设置为1至3年级的大课间时间,确保学生每天都能在阳光下运动。

据了解,为进一步树立“健康第一”的教育理念,引导学生更加自主地走出教室、走向操场,让学校更好发挥以体育智、以育心功能,不断推动青少年文化学习与体育锻炼协调发展,我省投入资金支持全省300所中小学校建设“活力操场”,其中就包括延河小学。郑军告诉记者,学校利用省里提供的7万元专项资金,购置足球、篮球、跳绳、雪圈、滑雪板等运动器材,并积极建设开发训练场地,开展适合学生年龄特点的课外活动和冰雪运动。

“3月的春季长跑、4月的校长杯足球赛、5月的健体节、6月的轮滑赛、9月的篮球赛、10月的踢毽子比赛、11月的跳绳比赛、12月的学生冬季长跑,延河小学每月一项的体育赛事,充分发挥学生的特长,让全体学生都‘动’了起来。”郑军介绍说,为强健学生体魄,促进学生的身心健康,延河小学在健体课程中,坚持每年举办一次健体节,每学期组织一次校长杯足球赛,每月开展一项体育赛事,每周组织一次兴趣活动,每天开展一小时阳光体育运动,每班选择一个健体项目,并将健体班级评选纳入“五好班级”评选机制。

为更好地发展冰雪运动,延河小学还把雪地跳绳、堆雪人、雪地踢毽子、雪地拔河、旱地冰壶、雪地足球确定为学校特色项目,为学生带来欢乐的冰雪体验。在无雪季,学校利用替代项目带动冰雪运动的开展,辅助学生学习和掌握冰雪运动技巧。组建“滑冰运动队”,选拔培养优秀运动员,坚持长年训练,积极参加各级组织的滑冰运动比赛活动。延河小学党支部副书记于庆欣表示,今后将进一步加大对“活力操场”的投入,努力



养老服务中心外观



养老服务中心内部设施齐全

为学生创设更优的健康成长环境。

## 扎实推进“厕所革命” 改善农村人居环境

近年来,延吉市把“厕所革命”当做提高群众生活质量、改善人居环境、建设美丽乡村乡村的重要抓手,充分发挥群众主体作用,因地制宜、科学引导,着力解决农村厕所“脏、乱、差”问题,扎实推进“厕所革命”取得实效。

“朝阳川镇八道村小型污水处理站式水冲厕所试点项目已完成建设。目前,我们正在协调电力对接事宜,待电源连接后开始调试,预计在11月初完成验收并投入运行。”据吉林卓润建筑工程有限公司项目经理刘辉介绍,八道村小型污水处理站式水冲厕所试点项目主要建设内容包括小型污水处理站设备用房1座,内含配电间、监测间、废液间、值班室、车库、鼓风机房及污水处理设备间。新建调节池1座,污水主管5195米、接户管5400米、隔断式卫生间180个,道路拆除及恢复面积7934平方米。

“项目运行后,八道村的一部分村民将率先用上‘水冲厕所’。”市农业农村局乡村振兴办公室主任金赫泽表示,该项目投入使用后,村民的如厕环境将得到进一步改善,农村人居环境也将随之得到提升。“厕所革命”为乡村增添颜值,让居民如厕从“将就”变“讲究”,提升群众的获得感、幸福感。

**遗失声明**  
丛晓彤于2024年11月5日不慎遗失身份证,证号:220284199010237520 声明作废。

**遗失声明**  
刘文斌残疾证遗失,残疾证号 22042119690323473253,特此声明。

**遗失公告**  
吉房权和字第1611号,房屋所有人姓名:董作华,证件号:220421196206271415,房屋坐落:和平镇和平村四组,产权来源:自建,结构:砖木,用途:住宅,自然间数:叁,建筑面积(平方米):玖拾玖,房产证丢失,声明作废。

联系人:冯晓宏  
联系电话:0437-6217011  
声明人:董作华  
2024年11月18日  
声明

本人王建明2024年7月5日在吉林大学第一医院住院,出院后将吉林省医疗机构住院专用票据丢失,票据号No:0002699105,该票据未在任何第三方报销留存,如事实与承诺不符,愿承担法律责任。

**遗失声明**  
伊通满族自治县伊通镇张艳龙道路运输户,统一社会信用代码92220323MA84QBFA44 遗失公章,声明作废。

**遗失声明**  
权利人:王永昌 坐落:大兴镇新胜村三组,土地使用证号:东集用(2009)第042101023号,使用权面积330平方米;房屋所有权证号:房权证东字第028336号,房屋建筑面积104平方米。因上述两证保管不善丢失,特此声明挂失。

声明人:王永昌  
2024年11月18日  
公告

下列人员申请坐落新发街风电路(龙海新城)二期不动产登记:

张淑贤,19号楼2单元2层202,用途住宅,建筑面积91.64平方米;

王志勇,19号楼7单元5层501,用途住宅,建筑面积108.78平方米;

王蒙,15号楼2单元3层302,用途住宅,建筑面积89.57平方米;

李长福,15号楼10单元5层502,用途住宅,建筑面积90.89平方米;

按照县政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的,应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请,逾期不提出异议申请的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不动产登记。

2024年11月18日

吉林农村报  
中缝广告